

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

瑞安代表团审议温州市政府工作报告 奋进新征程 勇扛新使命 奋力当好谱写中国式现代化温州篇章的顶梁柱

本报讯(通讯员 陈宇 首席记者 项乐茹)2月8日、9日,参加温州市十四届人大三次会议的瑞安代表团审议温州市政府工作报告。温州市人大常委会主任葛益平,温州市委常委、副市长李无文,我市领导李坚、秦肖、应希克等参加了审议活动。

代表们一致认为,报告站位高远、主题鲜明、思路清晰、目标明确,是一个求真务实、催人奋进的好报告。同时,代表们还结合瑞安发展实际,围绕经济发展、改革创新、交通建设、民生发展、共同富裕等方面各抒己见、共谋发展。

葛益平代表说,政府工作报告通篇贯彻党的二十大精神,温州市委全会会议精神,回顾成绩客观实在,实事求是,部署工作目标明确、科学精准,是一个凝心聚力、求真务实、催人奋进的好报告。过去一年,温州经济发展稳进提质,改革红利持续释放,城市环境不断改善,共同富裕稳步推进,各项工作成效显著、亮点纷呈,实现了新一届政府工作良好开局。温州市政府谋划2023年工作紧扣市委决策部署,围绕实践

行八八战略、努力打造重要窗口主题主线,锚定推进两个先行目标任务,全面推进四大建设,做强做大全省第三极,聚力聚焦稳进提质、创新引领等八方面工作,自我加压,奋勇争先,为加快建设更具活力的千年商港、幸福温州,努力在中国式现代化进程中续写温州创新史,描绘了蓝图、细化了作战图,非常鼓舞人心。瑞安要认真贯彻温州市委市政府各项决策部署,抢抓机遇,奋战奋进,推动经济发展、城市蝶变、共同富裕走在前列,为温州续写创新史、走好共富路、争创先行市作出新的更大贡献。

李无文代表说,去年温州市发展面临诸多挑战,一年来的工作成绩来之不易,报告中作了非常客观真实的反映,同时精准制定了今年的工作目标,为温州发展指明了方向。作为温州经济社会高质量发展的排头兵、顶梁柱,瑞安要认真贯彻落实温州市委市政府工作部署,为加快建设更具活力的千年商港、幸福温州贡献力量。要紧扣主题主线,紧紧围绕以经济建设为中心,落

实好省委三个一号工程,部署要求,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,激发新动能,塑造新优势;要紧盯重点要点,大力推进温瑞平原一体化工作,持续推动产业集聚和科技创新,持续优化营商环境,做好腾笼换鸟、筑巢引凤、以商招商文章,要紧紧抓住机遇,跳出瑞安看瑞安,敢想敢跑敢争,积极向上争取资源要素和政策支持,实现新一轮跨越式发展。

李坚代表说,政府工作报告展现了续写创新史、走好共富路、争创先行市的大格局、做强做大全省第三极的大担当、加快建设更具活力的千年商港、幸福温州的大气魄,举措招招精准、内容干货满满,令人深受启发、倍感振奋。瑞安将第一时间传达贯彻温州两会精神,赶超再发展、勇闯争一流,全力拼经济,实施经济振兴八提攻坚行动,起步开门红、拼出全年红,全力强攻坚,破解国企融资、团块征拆等难题,拿下硬任务、啃下硬骨头;全力增干劲,抓人促事、以考促进,干出精气神、干出大作为。

秦肖代表说,政府工作报告是一个高举旗帜、求真务实、开拓创新、团结奋进的好报告。瑞安将聚焦城市发展格局,奋力交出都市跃迁新答卷;聚焦科技产业变革,奋力交出创新深化新答卷;聚焦全球开放融通,奋力交出开放提升新答卷;聚焦区域激烈竞争,奋力交出改革攻坚新答卷;聚焦缩小三大差距,奋力交出共同富裕新答卷。

应希克代表说,瑞安要深入实施地瓜经济提能升级一号开放工程,抢抓我省第二条开放大通道建设机遇,加快和完善临港产业布局,加速推进港口、深水码头、沿海高铁等重大基础设施建设,大力发展跨境电商等外贸新业态,致力推动瑞安经济开发区提档升级,着力打造温州外向型经济黄金南翼,为全省、温州市外向型经济发展作出应有贡献。

会上,代表们还就挖掘保护利济医派、中医药文化遗产、优化温籍大学生回温发展人才政策、打造温州南部综合交通枢纽、加快推进三位一体综合合作立法进程、提升青少年心理健康服务水平等方面提出建议。

喜迎市两会召开 建议提案精彩回放

RUI BAO

推进老年人健康服务体系 建设 不断提高老年人生活质量

记者 陈希林

提案名称:《关于加快推进我市老年人健康服务体系建设的建议》
提案人:农工党瑞安市委基层委员会
主办单位:市人民政府

随着经济社会发展进步和人口老龄化的加快,老年人对健康服务需求显得更加迫切。去年市两会期间,农工党瑞安市委基层委员会提出《关于加快推进我市老年人健康服务体系建设的建议》,引起了政府部门的高度重视,为进一步推进我市老年人健康服务体系起到了积极作用。

近年来我市在加强老年人预防保健和健康管理等方面做了一些工作并取得了一定成绩,连续两年开展70岁以上老年人流感疫苗接种和重点人群大肠癌筛查等。农工党瑞安市委基层委员会经过调研,发现我市的老年人健康服务体系建设工作对标国家卫生健康委等部门的《关于建立完善老年健康服务体系的指导意见》和温州卫健委等部门《关于建立完善老年健康服务体系实施意见》还存在一定的差距,主要表现为医疗服务网络不全、医疗康复人才缺乏、长期照护能力不足和安宁疗护处境尴尬。

对此,农工党瑞安市委基层委员会提出建议,我市应着眼老年人全方位全周期健康服务需要,以医疗专护、机构护理、居家护理三种服务形式全覆盖,构建以健康为中心的服务体系,提高老年人生活质量。具体要加强老年人医疗服务网络建设,加快老年病医疗康复人才培养,提高长期照护服务水平,深化安宁疗护工作。

作为提案主办单位的市政府表示,加快推进我市老年人健康服务体系建设的建议,事关我市有效应对人口老龄化和老年人权益保障。去年,市政府高度重视,采取有力措施,认真加以解决。主要做了以下四方面的工作:一是构建服务网络,强化疾病诊治能力建设。架构老年医疗服务网络,规范设置老年病科,市人民医院、塘下人民医院、市中医院等设置了老年医学科,加快推进社区医院建设,莘塍街道社区卫生服务中心设置了老年病房、中医康复科等13个科室,同时开展社区和居家中医药健康服务,全市26家基层医疗卫生机构建成中医馆。积极探索医养结合模式,支持医疗机构与养老机构开展合作,26家基层医疗卫生机构与49家养老机构实现老年人零距离就医,并针对老年人居家养老为主的特点,结合基本公共卫生服务,组织开展巡回医疗、巡诊服务,实行网络化管理。持续提升医疗基础设施,投入45亿元启动卫生基建项目31个等。二是注重引才育才,加强卫生人才队伍建设。加大卫生人才引力度,全日制毕业医学专业博士生可享受一定数量的资金支持,符合条件的研究生和本科生可获得一定数量的购房补贴,加大基层卫生人才定向培养力度,鼓励专业人才培养养老机构,可享受一定数量的奖补。三是开展技能培训,提高长期照护服务水平。扩大长期照护保险覆盖面,加强养老护理员的培训力度,开展养老护理员职业技能大赛。四是抓好政策落实,提升康复护理和安宁疗护服务质量。加强老年康复和护理机构建设,完善医保政策,开展安宁疗护服务试点。下一步,市政府还将持续推进老年健康服务体系建设和加强老年医疗服务、康复医学科建设、安宁疗护理念宣传、老年康复护理人才培养等工作。

导读

应急救援培训师的愿望 人人学急救 守护生命 救在身边

第3版

本版责编 李群 编辑 钱枫帆

瑞安农商银行
瑞安农村商业银行
瑞安农商银行

续贷通

一次贷十年,贷款更省心!

面对北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市放款
十年无须还本,年利息低至3.8%

详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702



不负春日梅好 一起去梅花坞赏梅吧!



扫一扫,看视频

不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。连日来,曹村镇许岙村梅花坞景区里的梅花竞相盛开,吸引了许多游客前来赏花观光。

雨后初晴,梅花烂漫。走进梅花坞景区,数百株梅花迎风绽放,幽幽暗香浮动,宛若仙境。放眼望去,大片鲜艳的红梅、粉梅吐蕊争春,生机勃勃。其间,偶有几株雪白的绿萼梅伫立,在万千红粉中格外醒目,别有一番遗世独立的风韵。梅树丛中,身着汉服的小姑娘从花海中款款走来,如诗如画。游客、摄影爱好者驻足欣赏,打卡拍照,定格美好瞬间。

据了解,梅花坞景区内共种植了410棵梅花,以朱砂梅、宫粉梅为主,以及少量的绿萼梅。眼下,数百株梅花大都盛开,正是赏梅的好时节,市民朋友不妨约上三两亲朋好友一同赏梅去。

(记者 蔡自祥 蔡佳佳)



加强相对低收入家庭综合帮扶推进共同富裕 系列报道(二) 最高补贴6万元 助圆安居梦

本报讯(记者 潘敏洁)安居方可乐业。困难群众危房救助、安居圆梦项目、残疾人家庭无障碍改造、公租房保障,市政府发布的《关于加强相对低收入家庭综合帮扶推进共同富裕的若干政策意见》中,把视角对准了相对低收入家庭的安居梦。近日,记者采访了有关责任单位,详细解读安居工程类帮扶事项。

困难群众危房救助分两种情况
累计发放补助2700多万元

对于困难群众的危房救助分两种情况。市住建局住房保障科科长林侯文介绍,第一种新建、购买或改建房屋,按3万元/户的标准给予补助;第二种修缮住房按最高1万元/户的标准给予补助。

据统计,自2008年至今,我市申请困难群众住房救助(含危房改造)累计2000多宗,发放补助2700多万元。

哪些对象可以申请危房救助?据介绍,户籍在瑞安范围内的农村第一类低收入家庭(在册特困、低保和低收入对象家庭)共同生活家庭成员及其法定

赡养抚养义务人(不包括外嫁女住房)没有住房或仅有一处住房且人均居住面积少于15平方米无法满足基本居住需要的,或仅有一处住房为C、D级危房,列入农村困难家庭无房或危房治理保障对象。

安居圆梦 补助政策有变化
最高可获得6万元补助

我市深入实施安居圆梦工程,对第一类特定对象(除安阳街道、玉海街道和社会福利院外的第一类家庭)异地搬迁、自建房、购房、危旧房拆建等给予补助。

去年开始,我市安居圆梦补助政策有了较大变化。据市农业农村局农办秘书科工作人员介绍,往年我市安居圆梦补助按照困难群众危房救助标准来,新建、购买或改建房屋按3万元/户的标准给予补助,修缮住房按最高1万元/户的标准给予补助(两者不可重复补助);去年,根据《温州市人民政府关于进一步帮扶特殊群体推进共同富裕的若干政策意见》,我市安居圆梦补助在原来补助的基础上,对于异地搬迁、自建房、购房、危旧房拆建的

第一类特定对象再补助3万元/户,也就是说这些对象可以获得6万元/户的补助,而修缮住房从去年开始安居圆梦项目不再给予补助。

困难残疾人家庭无障碍改造内容增多
最新公共租赁住房保障办法即将发布

我市残疾人家庭无障碍改造政策已推行10多年,主要针对第一类低收入家庭的残疾人家庭。据了解,这项工作要根据残疾人残疾类别、个人特点及其家庭实际情况,经专业机构评估后综合实施无障碍改造和适配无障碍辅具,重点解决坐卧起居、如厕洗澡、烹饪清洁和行动转移等基本需求。

往年改造以适配无障碍辅具如轮椅、拐杖等为主,现在改造增添了地面平整、墙面刷白、电线套管改造等多个内容,提高我市残疾人家庭无障碍环境质量和水平。市残疾人联合会康复部负责人说,去年我市共改造139户困难残疾人家庭。

公租房是安居之所,更是幸福家园。据了解,我市最新的公共租赁住房保障办法将于近期正式发布。

【相关链接】

困难群众危房救助申请程序:
农户申报,村(居)初审,乡镇(街道)审核,市农业农村局、民政局、财政局、自然资源和规划局、住建局、残联进行联审。排查结果分别在村(居)村务公开栏、乡镇(街道)公共栏公示,公示时间不少于3天,自觉接受群众监督。审核确定的对象,相关信息录入浙江省农村房屋信息管理系统。申请人以户为单位,由户主本人自愿向户籍所在地的村民委员会提出申请,农户提交的申请应明确住房保障方式,上述内容经确认后,不得擅自变更,已经明确的对象无需再次申请。



扫一扫
看更多

政策我来读

权威解读,为民解惑

权威 及时 贴心